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Eljárás tűzálló anyag előállítására őrölt és zúzott fazék- vagy zsírkőből, illetve 
magnéziaszilikát kőzetekből. 

FINSKA TÁLJSTENSAKTIEBOLAGET CZÉG HELSINGSFORSBAN 
(FINNORSZÁG). 

A szabadalom bejelentésének napja 1900 márczius hó 15-ike. 

Ezen találmány olyan eljárásra vonatko-
zik, mellyel nagyon tűzálló, térfogatát nem 
változtató és tartós anyagot állíthatunk elő 
őrölt és zúzott fazék- vagy zsírkőből, vagy 
általában magnéziaszilikát-kőzetekből, meg-
felelő kötőanyagok hozzáadása által (az 
anyagnak fölhasználása előtt való kiégeté-
sével vagy e nélkül). 

A tűzálló anyagok, melyeket eddig alkal-
maztak, kémiai sajátságaik tekintetéből 
háromfélék, és pedig: savanyúak, bázikusak 
és neutrálisak. A savanyú tűzálló anyagok, 
melyek leginkább kvarczból vagy samottból 
állanak, általában azzal a hátránnyal bír-
nak, hogy érintkezésben bázikus anyagok-
kal nem alkalmazhatók és hogy magas hő-
mérsékletnél duzzadnak. A bázikus tűzálló 
anyagokat ellenben a savanyú anyagok tá-
madják meg, magas hőmérsékletnél köny-
nyen zsugorodnak és ezenkívül hevítve 
mindannyian könnyen széthullanak olyan 
helyeken, hol inkább szabadon fekszenek, 
pl. boltozatokban és oszlopokban. Az ösz-
szes eddig használt neutrális tűzálló anya-
gok, u. m. grafit, vasoxyd és chrómércz sa-
játságos hátrányokkal járnak, melyek nagy-
bani alkalmazásukat meg nem engedik. 

A grafitnak az a rosz tulajdonsága, hogy 
lassanként elég, a vasoxyd ellenben nem 
bir ki igen magas hőmérsékletet és sem ez, 
sem a chrómércz nem alkalmazható szaba-
don álló részeknél (mint pl. boltozatoknál 
és oszlopoknál). 

Olyan anyag, mely neutrális, rendkívül 
tűzálló és melynek térfogata nem változik, 
a fazék- és zsírkő, mely főképen magnézia-
szilikátokból áll. Azonban a fazék- vagy 
zsírkő nagy tömbökben azzal a tulaj-
donsággal bír, hogy rétegezésének irányá-
ban hasadozik és hogy fűrészelt vagy fa-
ragott tömböknek vany tégláknak előállí-
tása aránylag drága. 

Őrölt és zúzott állapotban és megfelelő 
kötőanyagokkal keverve azonban a fazék-
és zsírkő olyan anyag, mely legnagyobb 
mértékben tűzálló, valamint úgy alacsonj', 
mint magas hőmérsékleteknél kémiai be-
hatásokkal szemben ellenálló és ezenkívül 
állandó térfogatú. Kötőanyag gyanánt kü-
lönféle fajta anyag, kőszénkátrány, mész 
stb. használható, de különösen kiemelendő, 
hogy a közönséges agyag itt alkalmazva 
nem bír (mint más esetekben) azzal a tulaj-



donsággal, hogy ezen anyag tűzállóságát | 
csökkentené. 

SZABADALMI IGÉNY. 

Eljárás téglák és más tűzálló tárgyak elő-
állítására, mely abban áll, hogy őrölt í 

és zúzott fazék- vagy zsírkövet vagy 
magnéziaszilikát-kőzeteket agyaggal, kő-
szénkátránnyal, mésszel stb. keverünk, 
mi mellett az előállított tömeget vagy 
égetés nélkül vesszük használatba, vagy 
pedig fölhasználása előtt kiégetjük. 
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